

# ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Газета  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на,  
Новосибирской  
области

15 апреля 1938 г.  
№ 36 (367)

## Выборы руководящих парторганов

Центральный Комитет ВКП(б) постановил произвести в период апрель—первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях.

Со времени последних выборов партийных органов прошел год. За это время партия неизмеримо выросла и окрепла. Под руководством Сталинского Центрального Комитета проведена огромная работа по разгрому троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма и очищению партии от врагов. За истекший год партия успешно провела выборы в Верховный Совет СССР. Победа могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных показала всему миру, насколько крепка и неразрывна связь большевистской партии с народом.

Немногим больше года назад, в докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил о необходимости поднять идеологический уровень и политическую закалку командных партийных кадров, о необходимости «вливать в эти кадры свежие силы, ждущие своего выдвижения, и расширить таким образом состав руководящих кадров». За последний год десятки тысяч новых людей—прекрасных большевиков, глубоко и беззаветно преданы делу Ленина—Сталина, делу народа—выдвинуты на руководящую партийную работу и хорошо справляются с нею. Новые руководители с революционной страстью и энергией борются за улучшение партийной работы, за усиление связей партии с беспартийными, за очищение партии от вражеских элементов, ликвидацию вреда, нанесенного врагами, карьеристами, переэкстремистами.

Нынешние выборы руководящих партийных органов должны еще больше укрепить и спаять партийные ряды, должны помочь выдвижению новых кадров большевиков—политических деятелей ленинско-сталинского типа. Каждый коммунист при выборах партийных органов обязан строго руководствоваться важнейшим указанием Центрального Комитета ВКП(б): «Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии». (Из постановления ЦК ВКП(б)).

но преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии».

В газетах напечатана разработанная ЦК ВКП(б) «Инструкция о проведении выборов руководящих партийных органов». Эту инструкцию должен хорошо изучить каждый коммунист. Она напоминает важное решение Пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года: «Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов».

Строгое соблюдение внутривнутрипартийной демократии, смелая большевистская критика и самокритика, внимательное обсуждение кандидатов выдвигаемых в партийные органы, закрытое (тайное) голосование кандидатов поможет избранию боеспособных, стоящих на высоте политических задач партийных руководителей.

При выдвижении кандидатур в руководящие партийные органы коммунисты должны помнить мудрое указание товарища Сталина: «Подбирать работников надо, во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы».

«Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями». (Из постановления ЦК ВКП(б)).

Выборам будут предшествовать отчеты руководящих партийных органов. Обсуждение отчетов должно проходить под знаком развернутой критики и самокритики. Это поможет укрепить партийные организации, ликвидировать недостатки в работе, повысить большевистскую бдительность коммунистов, активизировать всю партийную массу, избрать руководящие органы, состоящие из большевиков, всей душой преданных великому делу ленинско-сталинской партии.

## Шире развернем партийно-массовую работу

8 апреля Гурьевский РК ВКП(б) провел собрание районного партийного актива, на котором обсудил решение ЦК ВКП(б) и инструкцию о проведении выборов руководящих партийных органов, обсудив одновременно решение обкома партии и облисполкома о подготовке к весеннему севу в Гурьевском районе и наметил ряд практических мероприятий для ликвидации последствий вредительства как в промышленности, так и в с/хозяйстве.

Бюро районного комитета партии с позором исключило из рядов партии очковитрателей, двурушников, обманщиков, проваливших подготовку к посевной—зам. председателя РКК'а Кравченко, зав. райзо Ожеского.

Гурьевский райком партии наметил глубже изучить решения февральско-мартовского пленума ЦК, а также январского пленума ЦК ВКП(б), определив сроки выборов партийных органов с 14-го апреля по 29 апреля. Районную партийную конференцию провести 20-го мая.

Для руководства выборной кампанией партийных органов и подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, райкомом посланы в каждый сельсовет и колхозы лучшие члены партии из районного партийного актива.

Агеев.



Готовясь к первому мая, бойцы Н-ской части Новосибирского гарнизона развернули широкое социалистическое соревнование за лучшее овладение боевой техникой.

НА СНИМКЕ: отличник боевой и политической подготовки—связист Н-ской части тов. Коряга. Тов. Коряга в соревновании по боевой и политической подготовке занял первое место в взводе.

Выборы партийных органов—это есррезнейшая, глубокая проверка боеспособности каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Проводя выборы партийных органов, каждый коммунист, каждая партийная организация должны еще выше поднять большевистскую бдительность с тем, чтобы ни один враг, в какой бы цвет он ни перекрасился, как бы он искусно ни маскировался, не мог пролезть к руководству партийной организацией.

(Из передовой «Сов. Сибири» за 12 апреля).

## Пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

С 10 по 12 апреля состоялся пленум Новосибирского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса:

1. О проведении выборов руководящих партийных органов.

2. О задачах партийных организаций по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

По вопросу проведения выборов руководящих партийных органов пленум заслушал доклад и. о. секретаря Новосибирского обкома Н. Ф. Лобова.

В прениях по докладу т. Лобова выступили тт. Степанов (секретарь Беловского горкома ВКП(б)), Громов (заведующий облзо), Ганенко (секретарь Новосибирского горкома ВКП(б)), Аксенов (секретарь Сталинского горкома ВКП(б)), Павлов (секретарь Анжеро-Судженского райкома ВКП(б)), Сивков (нач. полит. отдела Эйхевского отделения

Томской дороги), Ликонидов (заведующий ОРПО обкома), Селихов (секретарь Каргатского райкома ВКП(б)), Ионкин (секретарь Чановского райкома ВКП(б)), Терехин (зав. промышленно-транспортным отделом обкома ВКП(б)), Гаворогов (секретарь Ленинского горкома ВКП(б)), Дебова (секретарь Октябрьского райкома ВКП(б)), Мухомедьянова (анжеро-судженская парторганизация), Карасев (начальник политотдела Томской дороги), Малышев (секретарь Томского ГК ВКП(б)).

По второму вопросу повестки дня пленум заслушал доклад и. о. председателя Новосибирского облисполкома Я. Егорова и заведующего агитационно-массовым отделом т. Горлачева.

В прениях выступил ряд товарищей. По заслушанным докладам пленум принял решения.

## О проведении выборов руководящих партийных органов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ОТ 11 АПРЕЛЯ 1938 ГОДА

1. Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) предлагает партийным организациям области широко разъяснить членам и кандидатам партии решение ЦК ВКП(б) от 29 марта 1938 года, а также организовать глубокое изучение и усвоение каждым коммунистом инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов и обязывает партийные организации провести выборы партийных органов в строгом соответствии с указаниями ЦК ВКП(б).

Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) обязывает партийные организации в предстоящих выборах «обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии». (Из постановления ЦК ВКП(б)).

2. Утвердить следующие сроки проведения отчетов и выборов руководящих партийных органов в парторганизациях Новосибирской области.

Отчеты и выборы первичных партийных организаций провести с 10 апреля по 5 мая 1938 года.

Окружную партийную конференцию Нарыма, городские, районные партконференции и райпартсобрания области провести с 5 по 25 мая 1938 г.

Создать новосибирскую областную партийную конференцию 5 июня 1938 года.

Утвердить норму представительства

ства на областную партконференцию от 50 членов ВКП(б) один делегат.

3. Предложить редакциям газет «Советская Сибирь» и «Сельская правда» регулярно освещать подготовку и ход выборов руководящих партийных органов, вскрывая и разоблачая попытки извращения постановления ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов».

4. Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) считает, что проведение выборов руководящих партийных органов должно на основе развертывания большевистской критики и самокритики явиться оружием по повышению большевистской бдительности всех коммунистов и партийных руководителей в борьбе с врагами народа, по мобилизации членов партии на дальнейшее разоблачение и выкорчевывание троцкистско-бухаринских агентов фашизма, ликвидации последствий их вражеской деятельности и успешному выполнению политических и хозяйственных задач, стоящих перед большевиками и всеми трудящимися Новосибирской области.

Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) выражает уверенность, что новосибирская организация, осуществляя решение ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов», будет еще более монолитной, единой, крепко сплоченной вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б), вокруг нашего друга, вождя и учителя, великого, родного товарища Сталина.

## Получили переходящее красное знамя

Колхозники колхоза «1-е мая», Урского поссовета, накануне провели общее собрание. На этом собрании председатель Урского поссовета вручил им переходящее красное знамя поссовета за образцовое выполнение плана за 1937 год и хорошую подготовку к весеннему севу.

Колхозники, получая переходящее красное знамя, единодушно заявили, что они повседневно будут бороться за повышение урожая и отлично проведут весенний сев. Они взяли обязательство получить не менее 18 центнеров пшеницы, 20 центнеров овса и 18 центнеров ржи с гектара.

# Владимир Маяковский

Маяковский был и остается лучшим, талантливим поэтом нашей советской эпохи.

**И. Сталин.**

14 апреля исполнилось восемь лет со дня смерти советского поэта Владимира Владимировича Маяковского.

С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции Маяковский пошел с большевиками и весь свой огромный талант целиком отдал делу социализма.

В строительство и оборону молодого советского государства Маяковский включил не только силу своего революционного стиха. В годы гражданской войны широкие массы знали Маяковского и как художника—автора революционных плакатов, как автора боевых рифмованных лозунгов, как пламенного трибуна рабочекрестьянской власти.

Маяковский с каждым годом все теснее связывал свою судьбу с большевистской партией, с рабочим классом. Великое социалистическое строительство вдохновило поэта на создание замечательных произведений, прославляющих героев партии Ленина—Сталина, героев советского народа.

Человек огромного трудолюбия и энергии, Владимир Маяковский оставил нам в наследство множество стихов, поэм, песен. Он писал и очерки, пьесы, киноспектакли. Он развлекал по всей любимой им советской стране и читал свои пламенные стихи рабочим, крестьянам, красноармейцам, рабочим, студентам.

Но не только героические стихи и поэмы писал Маяковский. Его перу принадлежат и сатирические стихотворения и пьесы, в которых поэт язвительно и беспощадно клеймит врагов социализма. Мещанство, бюрократизм, подхалимство, чванливость, себялюбие разоблачены и осмеяны Маяковским.

Маяковский много путешествовал по СССР и за границей. Он объездил пол-мира, был в Европе и Америке, но нигде не видел земли лучше и краше, чем наша социалистическая родина. В груди Маяковского билось пламенное

сердце патриота страны социализма. В замечательных стихах о советском паспорте Маяковский с гордостью восклицает:

Читайте,  
завидуйте,  
я—

гражданин  
Советского Союза.

Маяковский отлично видел и всегда напоминал многомиллионному своему читателю, что наша страна окружена врагами, что классовый враг проникает в наши ряды:

Не тешился,  
товарищ,  
мирными днями,  
сдавай добродушие  
в брак.  
Товарищ,  
помни:  
между нами  
орудует  
классовый враг.

Троцкистско-бухаринские шпионы и бандиты убили великого русского писателя Максима Горького. Они же фактически погубили и замечательного поэта нашего времени Владимира Маяковского, не раз повторявшего, что враг „должен быть пошат и узнан“. Троцкистские агенты в литературе травили Маяковского, создавали вокруг него атмосферу лжи и клеветы и довели великого советского поэта до смерти.

В последней поэме „Во весь голос“ Маяковский как бы подвел итоги своего творчества. Он писал о кровной связи своего поэтического труда с делом большевистской партии, он верил, что словом своим он послужил партии и народу. Человек большой скромности, Маяковский писал, что ему лично не нужны памятники из мрамора и бронзы:

Пускай нам  
общим памятником будет  
построенный  
в боях  
социализм.

В победе социалистического строительства немало труда любимого советского поэта Владимира Владимировича Маяковского, память о котором никогда не умрет.

**М РОЗАНОВА.**

# ЗАДАЧИ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ НА СЕВЕ

Наступает первая весна третьей Сталинской пятилетки. Весна в этом году необычайная, особенная. Заезжайте в любую деревню, в любой колхоз, всюду вы встретите, что колхозники стремятся работать так, чтобы и колхоз и государство наше стало еще богаче, крепче, чтобы жизнь колхозная еще стала краше.

О наших колхозах слава гремит на весь мир. В прошлом году на колхозных и совхозных полях добыт урожай, какого еще никогда не знала наша страна. В 1937 году было собрано около 7 миллиардов пудов зерна. Весенний сев колхозное крестьянство встречает в 1938 году несравненно лучше, вооруженнее чем в предыдущие годы. Государство обеспечило колхозы сотнями тысяч замечательных машин и орудий, а все это дает нам возможность в этом году завоевать еще больший урожай.

В январе текущего года правительство опубликовало государственный план сельскохозяйственных работ на 1938 год. Этот план в полной мере отражает новые, все растущие возможности колхозов. Сейчас планы уже доведены до каждого колхоза.

Возникает вопрос, что может и должна сделать стенная газета в связи с этим планом?

Прежде всего она должна пропагандировать план. Надо толково рассказывать на каких полях, сколько и каких культур будет сеять колхоз. Хорошо если в стенгазете выступят бригады, звеньевые.

План колхоза составлен теперь на год. Следовательно, надо учесть особенность каждого участка земли, хорошо продумать какую культуру на нем лучше посеять. Пусть каждая редколлегия стенгазеты собирает мнения об этом у стахановцев, ударников и публикует их, сочетая мнения с надлежащим севооборотом колхоза.

**Успех решают люди.**

Какая, в самом деле, цена трактору или любой сельскохозяйственной машине, если ими не управляет знающий человек. Какая цена самым лучшим семенам, если человек распорядится ими неразумно? Бадры, люди решают успех сева. Именно сюда должно быть устремлено самое пристальное внимание стенной газеты.

Задача стенной газеты заключается в том, чтобы стать организатором соревнования. Пусть соревнуется бригада с бригадой, звено с звеном, конюх с конюхом

и так далее. Надо добиться того, чтобы пример передовых подхватывали остальные колхозники, чтобы рекорды одного становились рекордами всего звена, бригады и колхоза в целом. Это и будет действительной борьбой за развитие социалистического соревнования, ударничества и стахановского движения в колхозе.

В хорошем колхозе сев длится недолго—несколько дней. Если редколлегия хочет, чтобы газета действительно была боевым организующим органом, ей следует позаботиться о том, чтобы во время сева точно знать, где что происходит, как люди работают, на какие вопросы газете следует обратить особое внимание. Основное в работе газеты на севе—это неустанная борьба за качество всех полевых работ.

Показывая ход сева, большевистская стенгазета должна систематически освещать как партийная и комсомольская организации, руководители колхоза, культурные учреждения колхозного клуба, избы-читальни, библиотеки и т. д. развертывают политическую работу среди колхозников в стане, в бригаде, там, где решаются успех сева. Во время обеденных перерывов и после работы могут и должны проводиться беседы, читки газет и художественной литературы.

Было бы нелепо думать, что всю ту большую работу, которую газета должна проделать в период самого сева, редколлегия сможет сделать только своими силами. Только та редколлегия сможет хорошо справиться со стоящими перед ней задачами, которая окружит себя селькорскими активом.

В число своих активистов редколлегия стенной газеты должна вовлечь колхозную интеллигенцию—учителя, агронома, агротехника, бригадиров и т. д.

# НАЛЕТЫ ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ

**ХАНЬКОУ, 6 апреля (ТАСС).** Вчера японская авиация бомбардировала мирные города Южного и Центрального Китая. Девять самолетов сбросили больше 40 бомб за восточными воротами города Ичана, 11 самолетов сбросили 17 бомб около Кантона, 28 самолетов бомбардировали Чжанчжоу и 6 бомб японские самолеты сбросили в окрестностях Амоя.

# НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

## Восточный фронт

По сообщению агентства Гавас, по всей линии от Трёмпа до Тортосы получившие подкрепления республиканские войска оказывают энергичный отпор продвижению мятежников в Баталонии. Лишь в районе между Морелья и Мора де ла Нуэва, вдоль правого берега реки Эбро, частям мятежников удалось несколько продвинуться вперед. В настоящее время линия фронта стабилизировалась вдоль реки Эбро; дорога на Валенсия свободна. На возвышенностях, расположенных вдоль побережья и укрепленных траншеями, республиканские ударные части защищают подступы к морю. Наступление колонн мятежников замедлилось.

По сообщению испанского министерства обороны, мятежники, перейдя правый берег реки Ногера, произвели разведку в районе деревни Сорт. В районе Трёмпа мятежники произвели атаку на деревню Исона, которая была ими занята. Однако республиканские части после контратаки снова взяли Исону. В районе Вальибо на мятежники продвинулись до высот Монсиакре и Турмелл.

## Центральный фронт

В секторе Эстремадуры войска мятежников после потерь, понесенных ими за последние дни, бросили на линию огня значительные массы вооружения и произвели атаку на деревню Барраскальехо, вокруг которой происходит ожесточенный бой. Республиканцы взяли в плен несколько мятежников. На других фронтах положение без перемен.

По сообщению агентства Гавас, республиканские гидросамолеты произвели 9 апреля нападение на фашистские подводные лодки, плававшие в водах Альмери. Эти лодки, по видимому, были потоплены, ибо гидросамолеты в дальнейшем не обнаружили в этой части моря никаких следов фашистских подводных лодок.

Республиканская авиация подвергла бомбардировке скопления мятежников в районе Талавера и Пуэнте дель Арсобио. Республиканские самолеты бомбардировали также дороги и скопления мятежников в районе, прилегающем к реке Эбро.

Ответ. редактор М. ШЕПИН.

# ПОЛУЧИЛИ ЛИ ВЫ ОБЛИГАЦИИ

ПО ПОДПИСКЕ

**НА ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ?**  
(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Граждане, подписавшиеся на заем Второй пятилетки (выпуск четвертого года) и не получившие облигаций, могут получить их в центральных или районных сберегательных кассах по месту подписки, куда облигации сданы бухгалтерией предприятий и учреждений, а также сельскими советами.

Для получения облигаций рабочие и служащие должны представить справку от бухгалтерии предприятия или учреждения о сумме уплаченных взносов по подписке, а колхозники и крестьяне-единоличники—оставшуюся у них на руках расчетную квитанцию по займу.

До получения на руки облигаций подписчики не могут участвовать в тиражах выигрышей по займу.

ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) выдаются подписчикам сберегательными кассами до 1 июня 1938 года.

## Объявление

Управление РК милиции Гурьевского р-на объявляет, что на основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза С С Р № 170 от 15/II-1938 года все руководители учреждений, предприятий, организаций и учебных заведений, а также отдельные граждане обязаны в месячный срок зарегистрировать имеющие у них м/калиберные винтовки в Гурьевском РОМ НКВД с 15/V-38 г.

Руководители учреждений, предприятий, организаций, учебных заведений и отдельные граждане, уклонившиеся от регистрации м/к винтовок подлежат привлечению к уголовной ответственности по ст. 182 УК.

Нач. Гурьевского РОМ НКВД Самсонов.

## Извещение

19 апреля с. г. в 6 часов вечера в помещении госбанка созывается совещание бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций по вопросам:

1. О порядке вручения облигаций и окончательный отчет по займу укрепления обороны СССР.

2. О штатной дисциплине и фонда зарплаты.

3. Об отчетно-налоговой дисциплине по госдоходам.

Руководителям предприятий, учреждений и организаций нужно обеспечить явку бухгалтеров к указанному сроку.

Зам. зав. райФО Аристов. Зав. сверхкасс Смирнов.

Утерян профсоюзный билет союза металлургов № 074012, выданный заводом Гурьевского завода, на имя АДЕРИХИНА П. А.

Гурьевский пункт погрузо-разгрузочных работ производит прием рабочей силы в неограниченном количестве на постоянные работы. Место работы—станция Гурьевск. Об условиях справляться в товарной конторе станции ежедневно в часы занятий.

**Потерялся** 10-го апреля мальчик 13 лет Попелков Федор, одетый в летний серый пиджак, стеганое черное пальто с черным воротником, в сапогах, в серой фуражке.

Знающих местопребывание просьба сообщить по адресу: Гурьевск, ул. Пушкина, № 15, Попелкову Александру.

**Утеряна** справка о снятии с учета, выданная Гавриловским сельсоветом на имя Лебедева Ивана,—считать недействительной.